

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА И
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (7506)

Воскресенье

10

апреля

1960 года

Цена 20 коп.

Пробурить 46 тысяч метров проходки, увеличить коммерческие ско-

Мастера высокой проходки

приисковом бурении типа УРБ-4 ПМ. Усовершенствован насос-

рости в эксплуатационном бурении на 50 и в разведочном—на 10 метров на станок в месяц, повысить производительность труда на два процента и снизить себестоимость метра проходки на полтора процента, пробурить долотами малого диаметра 28 тысяч метров—такие обязательства приняли буровики объединения «Казахстаннефть».

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Итоги первых трех месяцев говорят о том, что принятые обязательства по плечу буровикам Эмбы. Дружно, организованно начали они второй год семилетки и благодаря самоотверженному труду за один месяц завершили задание первого квартала, пробурили сверх плана более трех с половиной тысяч метров, дали в том числе около 400 метров разведочного бурения.

26 марта они рапортовали и о выполнении четырехмесячного задания.

С каждым днем буровики все шире развертывают социалистическое соревнование. Одной из своих главных задач они считают повышение скорости проходки, внедре-

ние нового, передового. С начала года пробурено и сдано в эксплуатацию 14 скважин, коммерческая скорость из которых составила 1475 метров на станок в месяц против 1450 метров по плану. Семь тысяч метров пробурено долотами малого диаметра.

ВПЕРЕДИ—БАЙЧУНАСЦЫ

Тон в соревновании задает коллектив цеха бурения, нефтепромыслового управления Байчунас, руководимый т. Борисовым. Досрочно выполнив квартальное задание, буровики дали свыше двух с половиной тысяч метров сверхплановой проходки. Сейчас они трудятся в счет мая.

Инициаторами в борьбе за высокую скорость проходки выступают бригады буровых мастеров т. т. Тухватуллина и Горкушова. В прошлом году они достигли проходки по девяти с половиной тысяч метров на одну бригаду. Такой скорости проходки не имела на Эмбе еще ни одна бригада. А в этом году байчунасские буровики приняли более высокое обязательство: дать проходку на одну бригаду в год по

13 тысяч метров. Уже сейчас на их счету более чем по две с половиной тысячи метров, пробуренных с начала года. В чем же секрет их успеха?

ВНЕДРЯЮТ НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ

Буровики Байчунаса являются застрельщиками всего прогрессивного. Бригады мастеров т. т. Тухватуллина и Горкушова успешно осуществляют бурение эксплуатационных скважин без установки направленного, без спуска и цементирования кондукторов. В качестве промывочной жидкости при забурировании скважин применяют техническую воду. Все скважины в нынешнем году бурят малым диаметром долота №9, а в качестве обсадной колонны спускают шестидюймовые обсадные трубы. Первыми на Эмбе бригады т. т. Тухватуллина и Горкушова внедрились при бурении эксплуатационных скважин глубиной до 650 метров станки структурно-

ную группу, они сумели приспособить этот станок для бурения скважин турбинным способом. Все это дало возможность сократить продолжительность и стоимость строительно-монтажных работ в бурении.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Высокие показатели в нынешнем году и у буровиков нефтепромыслового управления Каратон. Квартальный план выполнен на 124,1 процента и дано сверх плана более 600 метров проходки. На участке Тажигали, несмотря на сложные геологические условия, пробурено три эксплуатационных скважины. Все скважины введены в эксплуатацию с высоким дебитом добычи нефти. Закончена также бурением разведочная скважина №450, расположенная на затопляемом морской водой участке Терень-Узюк.

Досрочно завершили план первого квартала и пробурили сверх плана 400 метров проходки буровики укрупненного промысла Булсары.

Е. ШИЛИМОВ,

начальник отдела бурения объединения «Казахстаннефть».